Проблема эффективного содержания и восстановления жилого фонда для России более, чем актуальна. Построенные в 60-х годах «хрущевки», а еще ранее «сталинки» требуют или срочного капитального ремонта, или замены на более новые и технически совершенные дома с высокими потребительскими свойствами и гарантирующие комфортное проживание. В крупных городах, особенно в г. Москва, проблема восстановления качества многоэтажных домов решаема и огромное количество людей оплачивают своими средствами строительство новых домов. В малых городах и поселках, особенно в так называемых депрессивных районах, где доходы жителей не велики и возможности строительных организаций не достаточны, программы реновации жилья решать значительно сложнее.

В то же время накоплен опыт экономически выгодного обновления казалось бы обветшавшего жилья. Такой опыт есть и в России и за рубежом. В России с успехом восстанавливают пятиэтажки. В Восточной Германии практически все многоэтажные дома, построенные после войны были подвергнуты реконструкции с существенным повышением показателей энергоэффективности. Проведенный нашими экспертами анализ и реализация нескольких пилотных проектов показали, что двух-трех этажные жилые дома, построенные в 40-60 годы могут быть реконструированы с приданием им потребительских качеств, отвечающих самому современному уровню. И это не удивительно. Фундаменты и ограждающие конструкции таких домов, как правило, прочные, а остальное, как говорится дело техники. Кроме того, нет необходимости проходить мучительные процедуры с землеотводом и подключением к коммуникациям, а это в наших условиях очень важное обстоятельство.

Необходимо срочно провести капитальный ремонт по РФ, составляет порядка 100 000 единиц. Годовой потенциальный объем равен 10 000 единиц. По Москве и Московской области годовой объём равен 200 единиц. В основном это 2-3 этажные дома, но так же можно проводить работы на 4-5 этажных домах. При этом 4 – 5 этажные дома можно реконструировать до 9 – 12 этажей, 2 - 3 этажные дома реконструировать до 5-6 этажей. Количество домов, подлежащих капитальному ремонту в Московской области, составляет порядка 5000 единиц.

· ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, в том числе с установкой приборов учета потребления ресурсов, узлов автоматизации потребления (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) и регулирования всех энергоносителей;

· строительство новой крыши, замена кровли со стропильной системой;

· ремонт подвальных помещений, лестничных клеток, подъездов, установка металлических входных дверей относящихся к общему имуществу многоквартирного дома;

· утепление фасадов;

· проведение государственной экспертизы проектной документации и приведение всех документов на дом в соответствии с законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности;

· замена существующих окон металло-пластиковыми с двумя камерами, с определённым коэффициентом теплопередачи;

· комплекс мероприятий по модернизации систем теплоснабжения и отопления:

· установка общедомовых узлов учета тепла на отопление и ГВС;

· замена элеваторного узла на компактный блочный автоматизированный тепловой пункт на вводе в жилое здание;

· установка балансировочных клапанов на стояках системы отопления и ограничителей температуры воды в контуре ГВС;

· установка термостатических регуляторов в квартирах на каждом отопительном приборе;

· установка специальных устройств для восстановления и поддержания в рабочем состоянии всех проточных и замкнутых канальных систем;

· установка квартирных приборов учета на каждом внутриквартирном отопительном приборе.



Дом в исходном состоянии перед началом работ





Дом в процессе реконструкции. Устанавливается дополнительный каркас



Дом после проведенных работ





Еще дом с благоустроенной территорией



Элемент вновь построенной квартиры

Вы представьте себе дом, к которому никто не прикасался в течение 50 лет? Наше ЖКХ Вы знаете. Дворовые территории хотя и зелены, но в лучшем случае имеют асфальтовое покрытие с многочисленными выбоинами. В подьезд зайдешь и пахнет не только мышами, да и стены красивыми не назовешь. Это что называется до… Что касается после, я уже говорил. Как правило, сначала жители и власти просто ошарашены внезапно свалившейся цивилизацией и удобствами, потом начинают благодарить. Жалоб пока не было.

Вся реконструкция проводится без участия в финансировании со стороны жителей – это и есть основная составляющая социальной направленности.

Есть возможность установки на квартальных застройках мини ТЭЦ и мини электрогенерирующих станций, что позволяет до 3-х раз снизить стоимость энергоносителй. Жители в течении 3-х лет оплачивают все энергоносители по старым расценкам, после платят троекратно меньше. Банки готовы участвовать в таких проектах и предлагают ряд лизинговых схем и кредитов, как для жителей, так и для организаций поставляющих необходимое оборудование необходимое для экономного обслуживания многоквартирного дома (МКД).

